

新华社北京11月17日电(记者李忠发)国家主席习近平17日在人民大会堂同来华进行国事访问的巴拿马总统巴雷拉举行会谈。

习近平表示,巴雷拉总统是首位访华的巴拿马总统,也是中共十九大后首位访华的拉美国家元首,我代表中国人民对你表示热烈欢迎。

巴雷拉说,我今天终于以巴拿马总统身份来到悠久的历史进行历史

访问,实现了我多年的夙愿,深感荣幸和自豪。我今天登上了长城,切身感受到长城代表了中国的民族精神和坚韧品质。我郑重重申,巴拿马坚定奉行一个中国原则,坚定支持中国和平统一。

习近平说,中国有句话,不到长城非好汉。你毅然作出同中国建交的政治决断,又实现访华。这就是英雄好汉的壮举。我们对此高度评价。历史将记住你的贡献。习近平

强调,中巴人民保持友好交往已经160多年。两国在一个中国原则基础上建立外交关系,实现了双方几代人的夙愿。刚才我们并肩而立,巴拿马和中国两国国歌先后奏响。这是中巴两国人民期待已久的一幕,向世界传递了一条重要信息,就是中巴关系史已经翻开崭新的一页。中巴建交,功在当代,利在千秋。现在,我们肩负着新的历史使命。(下转第三版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版  
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn

2017年11月18日 星期六 丁酉年十月初一 今日4版

第24164期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 习近平会见全国精神文明建设表彰大会代表 向全体代表表示热烈祝贺 勉励他们再接再厉 在社会主义精神文明建设中再立新功作出表率

新华社北京11月17日电(记者吴晶、黄小希)全国精神文明建设表彰大会17日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见参加大会的新一届全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明校园、未成年人思想道德建设工作先进代表和全国道德模范代表,向全体代表表示热烈的祝贺,勉励他们再接再厉,在社会主义精神文明建设中再立新功、作出表率。

中共中央政治局常委、中央文明委主任王沪宁参加会见并出席表彰大会。

17日上午,人民大会堂金色大厅暖意融融,参加全国精神文明建设表彰大会的600多名代表精神饱满、笑容洋溢。9时30分,习近平等来到这里,现场响起热烈掌声。习近平等高兴地同代表们热情握手,亲切交谈,代表们纷纷向总书记问好。看到93岁的中船重工719研究所名誉所长黄旭华。(下转第三版)

11月17日,全国精神文明建设表彰大会在北京人民大会堂举行。会前,习近平、王沪宁等会见与会代表。新华社记者 李学仁摄



新华社记者 吴晶 黄小希

热烈的掌声,在人民大会堂金色大厅内响起,铭记着一个暖心感人的场景。

17日上午9时30分,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到人民大会堂金色大厅,亲切会见参加全国精神文明建设表彰大会的600多名代表。

在热烈的掌声中,习近平总书记高兴地同大家热情握手、亲切交谈,代表们纷纷向总书记问好。握手结束后,习近平总书记回到队伍中间,准备同代表们合影。总书记看到93岁的黄旭华和82岁的黄大发两位道德模范代表年事已高,站在代表们中间,总书记握住他们的手,微笑着问候说:你们这么大岁数,身体还不错。你们别站着了,到我边上坐下。

习近平总书记拉着他们的手,请两位老人坐到自己身旁来,两人执意推辞,习近平一再邀请说:来,挤挤就行了,就这样。

相机快门按下,记录下了这一感人瞬间。

会见结束后,习近平语重心长对有关部门的同志说,给老道德模范让座,这是尊老敬老的传统美德,这就叫仁伦常情。总书记的话是言传,更是身教,在人们的心田荡漾。

黄旭华是中船重工719研究所名誉所长,他为了祖国的核潜艇事业,隐姓埋名、以身许国,阔别家乡30载,其间一次也没有回过老家。

从1958年开始到现在,我没有离开过核潜艇研制领域,我的一生没有虚度。今天,习近平总书记的亲切会见,让黄旭华又一次感受着党和国家赋予他的使命与荣光。

我做梦也没想到,总书记竟然把我请过来坐到他身边,还问了我的健康情况。总书记对我们的关怀,我要回去传达,要让所有同志认识到我们任重道远,要再铸辉煌。黄旭华说。

黄大发是贵州省遵义市播州区平正仡佬族乡原草王坝村党支部书记,他带领村民们前后历经30多年,在峭壁悬崖间挖出一条10公里的“天渠”,使曾经缺水干旱的贫困村面貌一新。

回想习近平总书记同大家合影的情景,黄大发十分激动:总书记对我们老党员关心得很、尊敬得很,我很感动,也很光荣。合影后,总书记回头向大家挥手告别,我们也赶紧向他招手。

身教重于言教,掌声久久回响。习近平总书记一个自然而然的举动,身体力行中华民族尊老敬老的传统美德,展现出亲民爱民的崇高风范。

党的十八大以来,习近平总书记对先进模范的尊敬与关爱,一次次为全社会作出示范,引领着社会风尚。

2013年9月26日,在会见第四届全国道德模范及提名奖获得者时,习近平总书记把目光转向坐在第一排左边的位老人。他饱含深情地说:我刚才看到这位老大姐,她就是我们的老将军甘祖昌的夫人龚全珍,她今年90多岁了,我看到她以后心里一阵阵的感动。(下转第四版)

## 王东峰深入石家庄市暗访检查冬季居民供暖时强调 坚持以人民为中心的发展思想 切实把 习近平总书记的关怀和党的温暖送到千家万户

本报讯(记者四建磊)进入冬季供暖期,群众家里的温度怎么样,有没有人受冻,省委书记王东峰十分牵挂。11月17日夜间,他轻车简从深入到石家庄市两个社区和供热站,暗访检查居民供暖情况,强调要坚持以人民为中心的发展思想,把冬季供暖作为深入学习宣传贯彻党的十九大精神的实际行动,作为自觉践行“四个意识”的现实检验,采取有力有效措施做好工作,确保让群众温暖过冬,切实把习近平总书记的关怀和党的温暖送到千家万户。

王东峰先后到桥西区建国小区和红旗小区暗访检查。在建国小区供热锅炉房,他仔细察看锅炉的出水温度和回水温度,详细了解供热服务情况。在16号楼曹先生家和2号楼刘女士家,王东峰一边查看温度表,一边与住户亲切交谈,征求他们对冬季供暖和进一步改善生活环境的意见建议。在红旗小区,王东峰先后到9号楼王先生家、姚先生家、张先生家,发现室内有些暖气片温度较低,他一边查看暖气片,一边询问近两年的供热情况,还拧开水阀感受和检查水温,并到小区换热站检查了解暖气供热不足的原因。王东峰责成石家庄市负责同志和居委会工作人员立即组织力量,对全市供热不足的小区 and 住户进行全面排查检修,迅速解决问题,真正让群众满意。

暗访检查中,王东峰强调,冬季供暖是民生工程,民生就是民心,民



11月17日夜间,省委书记王东峰轻车简从深入到石家庄市两个社区和供热站,暗访检查居民供暖情况。这是王东峰在桥西区建国小区与住户亲切交谈,征求他们对冬季供暖和进一步改善生活环境的意见建议。记者 赵威摄

心是最大的政治。习近平总书记强调:人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。冬季供暖问题涉及千家万户,是关系老百姓生活和切身利益的大事,必须切实提高思想认识,把这项工作作为一项重大的政治任务来抓,始终把人民的利益摆在至高无上的地位,时刻把群众的冷暖挂在心上,加大工作力度,主动靠前服务,确保群众温暖过冬。全省各级各部门各单位要进一步采取有力有效措

施,进一步全面排查检查落实冬季供暖工作,组织党政机关、街道社区干部和供热单位员工深入群众家中,逐户排查检查,发现问题、列出清单,落实责任,及时抓好整改,保证供热设备运行正常,保证居民家中供热温度。要把冬季取暖与大气污染防治结合起来,既要发挥好集中供热站的作用,又要采取气代煤、电代煤和清洁能源等措施,切实解决好城乡居民取暖问题。各级党委、政府要切实加强对组

织领导,一把手要亲自抓、负总责,强化各区县、乡镇街道属地管理责任,把冬季取暖涉及的工作逐项落实到位。要充分发挥社区、农村基层党组织的领导核心和战斗堡垒作用,把社区和村庄综合服务抓实抓好,切实把工作做到群众的心坎上,为保障改善民生提供坚强组织保障。

省委常委、秘书长董建明,省委常委、石家庄市委书记邢国辉陪同暗访检查。

## 我省多家单位和个人在全国精神文明建设表彰大会上受表彰 站在新起点 整装再出发

记者 薛惠娟 刘冰洋  
王峻峰 汤润清

在11月17日召开的全国精神文明建设表彰大会上,我省唐山复检蝉联全国文明城市荣誉,石家庄、秦皇岛、邯郸、迁安新获全国文明城市

市,正定新获全国文明城市,受到表彰外,中央文明委评选的新一届全国未成年人思想道德建设工作和全国文明城市、文明村镇、文明校园等先进单位和先进个人一并受到表彰。我省精神文明建设全面取得丰硕成果。

喜报传来,燕赵大地群情振奋,欢

欣鼓舞。我省参会代表和广大干部群众纷纷表示,精神文明创建永远在路上。要深入学习贯彻党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,站在新起点,整装再出发,深化群众性精神文明创建活动,为开创全面建设社会主义现代化经济强省、美丽

河北新局面作出更大贡献。

全国文明城市是目前国内城市综合类评比中的最高荣誉。荣获全国文明城市(县城)的石家庄、秦皇岛、邯郸、迁安市和正定县的代表在收获创城硕果的同时,深感责任重大。

创城工作锻炼和考验了干部队伍,转变和改进了干部工作作风,提高了增强了市民文明素质。省委常委、石家庄市委书记邢国辉说,我们将认真学习贯彻党的十九大精神,在全国精神文明建设表彰大会上,在省委、省政府领导下,牢固树立以人民为中心的发展思想,抓深化、抓常态、抓巩固、抓提升、抓拓展。(下转第四版)

## 书卷

本报讯(记者王博)11月16日,省长许勤在石家庄会见了来自美国、英国、墨西哥、新西兰等国家的十余名清华大学苏世民书院外国学生。

许勤代表省委、省政府对书院外国学生一行来河北学习考察表示欢迎,并简要介绍了河北省情。他说,前不久,中国召开了举世瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会,把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为中国共产党必须长期坚持的指导思想,开启了全面建设社会主义现代化国家新征程,将对我国未来发展、全球发展格局产生重大影响。河北全省上下正在以饱满的热情认真学习宣传贯彻党的十九大精神,正在以十足的干劲深入推动京津冀协同发展、规划建设雄安新区、筹办冬奥会等重大国家战略实施,奋力开创新时代建设经济强省、美丽河北新局面。

得知外国学生们此行重点考察了雄安新区和正定古城,许勤说,规划建设雄安新区是习近平总书记亲自谋划、亲自推动的重大国家战略,是千年大计、国家大事,也是新时代河北实现跨越发展的助推器。河北正在按照十九大的部署和习近平总书记的重要指示精神,坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,高标准规划建设雄安新区,努力将其打造成一座集聚全球智慧、引各方人才的未来之城、典范之城。正定县是习近平总书记曾经工作过的地方,总书记和这里的人民一块苦、一块过、一块干,倾注了极大心血和情感,他对这片热土知之深、爱之切。从雄安新区到正定古城,既能了解到中国的未来,也能了解到中国的过往,是感知认识河北和中国发展的窗口。希望学生们以后有机会在河北多走走、多看看。(下转第四版)

## 今日导读

我国超算项目再获 戈登贝尔 奖

>>> 见第四版